

欢欢喜喜过大年·游园

节日去植物园看花动物园赏犬吧

牡丹、梅花与郁金香等绚烂多彩 动物园4种犬科动物一起亮相



■新温室春意盎然。本报记者 郗磊 摄

植物园四大名花争奇斗艳

这个春节,植物园那一片又一片或明黄、或亮橙、或艳红的郁金香又将如期绽放!除此之外,植物园还会有重大惊喜:国花牡丹定会惊艳你的眼睛,美丽的杜鹃花会给你带来新春的喜悦,而传统的梅花和山茶花,也会让你感叹冬日竟也有这样的绚烂。

日前,记者从植物园获悉,今年从除夕至正月十五,植物园新春花展将正式开幕,届时,我国传统的四大名花——牡丹、梅花、杜鹃、山茶花将与来自荷兰的郁金香一同亮相,占地3550平米的新花展温室与省内最大绿植墙也首次陪伴大家过春节。除了赏花,还有民俗大集等精彩活动陪伴游客一起跨年。

新花展温室首亮相 万余株杜鹃美丽绽放

植物园耗时近一年时间在观景台原址新建了一座占地面积3550平米的花展温室,主要用于展示各色温室花卉。

今年春节新花展温室首次投入使用,并首次举办杜鹃展。杜鹃展将展示高山杜鹃、西洋杜鹃等品类,共计一万余株。尤其是高山杜鹃株型高大,花色艳丽,美不胜收。各种地栽、盆栽的杜鹃红粉错落,宛若一片火红的花海。

梅花馆深处寻花香

植物园借助先进的升温催花技术,让许多原本只在早春开放的梅花珍品,纷纷赶在春节时吐蕊绽放,让游客在一片花的芬芳浮动中共享节日的美好。

今年植物园梅花馆有40余个品种,近200盆梅桩盆景展出。深红的“送春”花瓣如胭脂点珠,超尘出俗;洁白素雅的“玉蝶”点缀在虬龙盘踞的枯枝老干上,小巧玲珑,淡雅悠然;梅中上品“扣瓣大红”也在此次展出之列,艳若云霞。

在梅花馆南邻的山茶馆内,山茶花也已进入盛花期,红火富丽的花朵增添了年节的喜庆氛围。

花王牡丹反季竞芬芳

梅花馆南邻展馆内,30余盆牡丹花经过植物园园艺专家的精心培育,将在冬季的玉树琼枝之中傲然绽放,春节期间来闻一闻浓烈的花王之香吧!

百花馆郁金香姹紫嫣红迎客来

今年郁金香展以“‘郁’见萌乐园”为主题,在百花馆内共种植郁金香47个品种,5万余株。其中引进了多瑙河、阿尔玛妮、热裤、利波记忆、漂亮的爱等11个新品种,1万余株。同时馆内还搭配栽植了蓝、白、粉、橙等颜色的风信子、朱顶红、洋水仙万余株。

植物园还将在步步叠水区域举办民俗文化艺术节,邀请民间艺人现场表演吹糖人、捏面人、空鼓表演、皮影戏等传统技艺,在百花馆内举办植物艺术展,展示叶雕、叶画等植物艺术,在科普馆举办葫芦烙画,使市民游客充分领略到传统文化的丰富内涵。

动物园犬科动物祝大家狗年旺旺

狗年春节马上就要到了,动物园里的犬科动物也都跃跃欲试,一起亮相。

犬科动物祝大家狗年旺旺行大运

石家庄市动物园共有犬科动物4种,分别是斑鬣狗、狼、豺、黑背胡狼,都在翘首以盼,给大家拜年呢!

在动物园的狮虎谷西谷有3只外形似犬,身上布有斑点的动物,这就是斑鬣狗。斑鬣狗性情凶猛,具有难以置信的强大颌骨和牙齿,使其能够粉碎坚硬的骨骼,获得有营养的骨髓,它可以捕食斑马、角马和斑羚等大中型草食动物。

在狮虎谷东谷狼展区有4只狼。这凶狠的狼智商高度发达,可以通过气味、叫声、肢体动作进行沟通。狼是以肉食为主的动物,是生物链中极关键的一节。

在狮虎谷东谷豺展区有4只豺,豺的分布广泛,外形与狼、狗等相近,但比狼小。豺体型虽小于狼,但是战斗力要高于狼。

在中型猛兽区有4只黑背胡狼,可喜的是继去年首次繁殖后,今年又

春节放假不想出远门,那就在家门口转转,石家庄植物园有花儿看还有民俗文化艺术节;今年是狗年,石家庄动物园里的犬科动物也可以看看,那里还有生肖狗年系列文化活动。除了这两个地方,市内各大公园也都装扮得红火喜庆,不妨也去转转看看。

□文/本报记者 冯月静 通讯员 李晶泽 潘娜



■斑鬣狗。



■黑背胡狼。本报记者 张海强 摄

繁殖了。黑背胡狼是足智多谋的获食者,个头较小,长相似狗,行动敏捷,它们的家庭为“一夫一妻”制,雄兽和雌兽结成伴侣后将厮守一生,这在哺乳动物中是不多见的。

狗年生肖文化展将在春节期间举行

春节期间,动物园还将在科普馆一楼大厅举办生肖狗年系列文化活动,展示作品有绘画、棕草编织、模型、彩票之世界名犬图等,共计150余件。

到动物园自驾车推荐路线:

1.新华西路向西直行沿307国道至鹿泉区向阳大街十字路口南行500米即到,或新华西路向西直行沿307国道至海山大街南行500米至观景大街西行800米即到。

2.中山西路向西直行至上庄陆军学院右转向北行至观景大街西行1000米即到。

3.和平西路向西直行至鹿泉区向阳大街左转向南行1000米即到。

特别提示:

1.山前大道拓宽施工,路况较差,不建议选择。

2.动物园北门西侧500米断交施工,不影响从观景大街由东往西到动物园。

3.游客还可乘旅游5路、旅游6路、旅游12路、320路到动物园。

省会各大公园广场年味浓

本报讯(记者 冯月静)为了给广大市民在春节期间打造一片欢乐祥和的游园环境,石市园林局于春节期间在全市公园广场开展悬挂灯笼、彩旗、彩带等节庆饰品工作,营造了浓厚的节日氛围,希望大家度过一个红红火火的春节。

今年,石市各公园广场共悬挂灯笼2.1万余个,不仅数量多,还有很多特色造型,像世纪公园门前的巨型狗年宫灯,还有12米高的宫灯柱,园博园制作了长达30米、高4米的寓意吉祥平安的灯笼墙,植物园也摆放了红红火火的灯笼幕墙和长廊。同时,为了让节日氛围更加浓厚,各公园广场还在园区内悬挂了彩带1.72万余米,绢花500余盆,梅花花束2500株。灯笼将一直悬挂到正月初,欢迎广大市民朋友前来赏灯游园。

春节旅游:

文明的你 是最美的风景

本报讯(记者 翟开矿)国家旅游局最新发布的《2018年春节假日旅游指南》,对春节长假旅游出行进行了专门提示,提醒大家文明旅游,文明的你,是最美的风景!

春节旅游,安全第一。自驾游,要注意交通安全,提前检查车辆,途中遵守交规。美食游,注意食品卫生安全,不要暴饮暴食。运动游,注意安全,多向专业教练请教。出境游,要关注目的地安全形势,远离各类灾害,杜绝风险。

理性旅游,收获快乐。要提前关注旅游目的地春节客流情况和沿途交通状况,尽量错峰出行。要根据自身需求选择合适的旅游产品和线路,不盲从于“低价”等非理性因素。要多品读目的地的文化,选购当地特色旅游商品。旅游时如与其他游客产生冲突,要保持克制,多换位思考。

消费规范,合理维权。购买旅游产品,要注意核实旅行社经营资质,签订规范的旅游合同。付款后要主动向对方索要发票,并作为凭证妥善保存。要牢记“12301”国家旅游服务热线,通过拨打电话咨询、求助或投诉维权。

文明的你,是最美的风景。“你站在桥上看风景,看风景的人在楼上看你。”旅途中的每个人都应该是“最美一米风景”。要遵守当地法律法规、社会秩序和社会公德。要珍惜当地自然环境、保护当地人文古迹。要尊重当地的风俗习惯、文化传统和宗教信仰,不影响当地居民正常生活。